Cviceni 10

10.

11.

12.

. Kolik existuje ¢tyfcifernych prirozenych ¢isel délitelnych péti, kterda mi-

zeme sestavit z Cislic

(a) 1,2,3,4,5,6
(b) 0,1,2,3,4,5,6

. Kolik existuje ruznych Sestimistnych telefonnich ¢isel, ktera nezacinaji nu-

lou?

Bezpecnostni zamek se otevira bezpecnostnim kédem. Kod je tvoren tfemi
nebo Ctyfmi Cislicemi a zadné Cislice se nesmi opakovat. Kolik existuje
bezpec¢nostnich kéda?

V knihovné je 15 knih. Mezi nimi je 5-dilny roméan. Kolika zptisoby muzeme
knihy usporadat tak, aby vSech pét dili romanu bylo vzdy vedle sebe?

. Na stole chceme rozestavit vedle sebe 4 bilé, 3 Cervené a 2 modré hrnky.

(a) Kolika zpisoby to muzeme udélat?

(b) Kolika zptsoby to muzeme udélat, kdyz hrnky stejné barvy stoji vedle
sebe?

(c) Kolika zptusoby to muZeme udélat, kdyZz modré hruky stoji na kraji?

Pocet variaci tfeti tfidy z n prvka bez opakovani je o 225 mens$i nez pocet
variaci tieti t¥idy z n prvka s opakovanim. Kolik je prvka?

Kolik riznych Sesticlennych druzZstev muzeme sestavit ze sedmi chlapcii a
Ctyfech divek, jestlize v druzstvu musi byt dvé nebo ¢tyfi divky?

V pravidelném dvanactiuhelniku jsou vrcholy oznacené Aq, Ao, ..., Ais.
Kolik existuje

(a) trojuhelnika s vrcholy v téchto bodech?

(b) trojuhelniki s vrcholy v téchto bodech, které nemaji spole¢né body
s piimkou Ay Ag?

V obchodé maji 3 druhy kavy po 50 g. Kolika zpiisoby muzu koupit 200 g
kavy?

Tiem divkdm chci rozdélit 7 rizi a 5 tulipant. Kolika zptsoby to mitizu
udélat?

Reste rovnice pron € N:

(a) Va(n+2) = Vi(n) + 384 (€) 5-Cs(n+1)=6-Ci(n)
(b) Va(n—2) =Va(n+1) =22  (d) 4Va(n) —3Ca(n+1) —nP(2) =0

. -1
Reste rovnici pro n € N: (n) -2 <n ) + (n> =0
2 n—2 0



